

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ш.Ф.Хашимовой на тему: «Начальное профессионально-техническое образование в Северном Таджикистане в 1958-1985 гг. (исторический аспект)», представленный на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная история (исторические науки).

Современный этап развития исторической науки требует тщательного анализа истории образования, в частности, системы профессионально-технического образования, которая является одной из ключевых подразделений для подготовки профессиональных кадров в условиях совершенствования экономики и востребованности в технических кадрах.

Изучение данной проблемы является одним из важнейших задач исторической науки. В работе особое внимание обращено практике организации системы профессионально-технического образования, которая является залогом её успешного функционирования. Автором анализированы вопросы закрепления системы профтехобразования, учебно-профессиональной базы профессионально-технических училищ, оснащения ПТУ новой техникой и передовой технологией, обеспечение учебниками и учебными материалами, подготовка производственных кадров как для промышленности, так и для аграрного сектора, подготовка и переподготовка преподавателей и мастеров производственного обучения и, в целом, роль ПТУ в профессиональной подготовке рабочих кадров

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации, состоит в том, что им выявлены и проанализированы основные источники по теме исследования. Научные результаты, изложенные автором в диссертационном исследовании, докладывались и обсуждались на международных конференциях, республиканских и региональных конференциях.

Основу источников базы исследования составили архивные материалы. Значительный по объёму документальный материал извлечен автором в ходе изучения фондов следующих архивов: Центрального государственного архива Республики Таджикистан; текущего архива предприятия «Таджиксельхозтехника»; Государственный архив Ленинабадской (Согдийской) области (ГАЛО). Отдел народного образования Исполнительного комитета Ленинабадского областного Советов народных депутатов (Ф. 70).

Особое значение для написания работы имеют материалы фондов Государственного архива Согдийской области Республики Таджикистан (Ф. 150). В них содержатся ежегодные отчеты областных управлений профтехобразования, материалы инспекторских проверок училищ, переписка с вышестоящими организациями, материалы коллегий Госкомитета. В документах фонда также содержатся материалы об участии властей в развитии материальной базы профессионально-технического образования.

Документы раскрывают состояние материальной базы, дисциплины и правонарушений в средних специальных учебных заведениях Ленинабадской области, позволяют воссоздать повседневную жизнь училищ профтехобразования.

Ценность исследования состоит в обосновании прогнозов развития профессионально-технического образования республики и Согдийской области на ближайшую и отдаленную перспективу. Оно может быть использовано при разработке спецкурсов, спецсеминаров и других форм учебных занятий по соответствующей проблематике индустриально-педагогических факультетов вузов, техникумов. В диссертационной работе впервые рассматриваются: процесс формирования и развития системы профессиональной школы Ленинабадской области в 1958-1985 годы и динамика изменений профессиональной сети, особенности контингента, кадрового состава профтехобразования, в полной мере выявляются основные источники комплектования учебных заведений системы профтехобразования; анализируется степень эффективности её работы для районов области; в работе использованы документы и архивные источники, большинство из которых впервые вводится в научный оборот.

Диссертационная работа имеет как научно – познавательное, теоретическое значение, так и практическую ценность.

Анализируемые научные положения, факты, выводы, рекомендации, сформулированные в исследовании, могут быть использованы при создании обобщающих работ по истории системы профессионального образования в республике, по проблемам средних специальных учебных заведений.

Диссертационная работа диссертации Ш.Ф.Хашимовой на тему: «Начальное профессионально-техническое образование в Северном Таджикистане в 1958-1985 гг. (исторический аспект)». Представленная на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная история (исторические науки) ценным, оригиналом является актуальным исследованием и вполне отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ему искомой

степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 –
Отечественная история (исторические науки).

к.и.н., доцент кафедры
Педагогического образования
Гуманитарно-экономического
института Баткенского
государственного
университета

Курбонув Абдукаюм Давлятович

подпись к.и.н., доцента
Абдукаюма Давлятовича Курбонова верна,
заверяю начальник отдела
кадров Гуманитарно-экономического
института Баткенского государственного
университета



Ульямова Асия Юсуповна

19 декабря 2016 года
Почтовый адрес: 720500, Кыргызская Республика,
Баткенская область, город Сулюкта
ул. И.Раззакова 48
Телефон: +996773488905